
 



Опис циклу спеціалізації за спеціальністю «Клінічне душпастирство»: 

 

В описі циклу спеціалізації визначено зміст навчання та встановлено вимоги щодо 

обсягу та рівня професійної компетентності особи, яка проходить клінічну душпастирську 

підготовку базового рівня, необхідну для якісного виконання обов’язків щодо здійснення 

капеланської діяльності в закладах охорони здоров’я та реабілітаційних закладах, що включає 

втручання з підтримки пацієнтів «духовна опіка», включене до Національного класифікатора 

НК 026:2021 «Класифікатор медичних інтервенцій», гармонізованого з Австралійським 

класифікатором медичних інтервенцій (Australian Classification of Health Interventions, ACHI). 

Підготовка за даним циклом спеціалізації здійснюється на етапі післядипломної 

підготовки в Національному університеті «Острозька академія».  

 

Освітній контингент включає осіб:  

- особи, які здобули вищу освіту не нижче ступеня бакалавра за спеціальністю 

«Богослов’я»;  

- студенти старших курсів закладів (факультетів) вищої богословської (духовної) 

освіти, які здобувають вищу освіту другого (магістерського) рівня за спеціальністю 041 

«Богослов’я». 

 

Тривалість та обсяг: 2,5 місяці (13 кредитів ЄКТС – 390 год., які розподілені за 

вісьмома розділами (змістовими модулями). 

Форма навчання: заочна (з елементами дистанційного навчання). 

 

Цикл спеціалізації забезпечує набуття слухачем (студентом) інтегральної, загальних та 

спеціальних (фахових) компетентностей (знань, вмінь та навичок), необхідних для якісного 

виконання завдань щодо здійснення капеланської діяльності в закладах охорони здоров’я та 

реабілітаційних закладах. 

Навчальний план програми циклу спеціалізації визначає тривалість навчання, розподіл 

годин, відведених на вивчення розділів. Передбачено традиційні види занять: лекції, 

семінарські та практичні заняття, самостійна робота. Теоретична підготовка передбачає 

відвідування лекцій та активну участь у семінарських заняттях. На практичних заняттях 

слухачі (студенти) поглиблено опановують професійні знання та практичні навички. 

Практична підготовка за даною освітньою програмою включає практичні заняття та клінічну 

практику під супервізією у закладах охорони здоров’я та/або реабілітаційних закладах. 

З метою виявлення рівня сформованості компетентностей слухачів (студентів) 

програмою передбачено проведення поточного, проміжного та підсумкового контролю. Під 

час атестації всі учасники підсумкового контролю повинні дотримуватися Кодексу 

академічної доброчесності Національного університету «Острозька академія»1. У разі 

дистанційного навчання підсумковий контроль відбудеться в застосунку «Google Meet» з 

урахуванням вимог Положення про дистанційне навчання в Національному університеті 

«Острозька академія», затвердженого наказом ректора №71 від 30 червня 2020 року. 

 

 

 
1 Кодекс академічної доброчесності Національного університету «Острозька академія». URL: 

https://www.oa.edu.ua/publik_information/CODEX.pdf. 



Мінімальна та максимальна кількість осіб у групі: 5-10 осіб. 

Слухачі (студенти), які успішно склали підсумковий контроль (комплексний екзамен), 

атестуються на присвоєння кваліфікації «Капелан в охороні здоров’я» та отримують 

сертифікат капелана в охороні здоров’я. 

 

Мета та завдання циклу спеціалізації за спеціальністю «Клінічне душпастирство»: 

Метою вивчення даного циклу спеціалізації є формування у слухачів (студентів) 

теоретичних, методологічних засад та важливих умінь і практичних навичок щодо організації 

та здійснення професійної капеланської діяльності в сфері охорони здоров’я. 

 

Предметом вивчення даного циклу спеціалізації є: зміст, принципи та особливості 

професійної діяльності капелана в охороні здоров’я. 

Основними завданнями вивчення слухачами (студентами) цього циклу спеціалізації 

є наступні: 

1. Вивчити основи теорії душпастирства охорони здоров’я. 

2. Засвоїти основи медико-біологічних та клініко-психологічних знань, необхідних для 

професійної підготовки капелана в охороні здоров’я. 

3. Вивчити законодавчі, нормативно-правові та організаційні засади капеланської 

діяльності в сфері охорони здоров’я. 

4. Опанувати принципи, форми та методи організації і здійснення капеланської 

діяльності в закладах охорони здоров’я та реабілітаційних закладах. 

5. Засвоїти принципи конфліктології, професійної етики та деонтології капелана в 

охороні здоров’я. 

6. Розглянути особливості капеланської діяльності у мультидисциплінарному і 

міжконфесійному (міжрелігійному) середовищах та соціальній сфері. 

7. Засвоїти особливості служби військових капеланів в сфері охолони здоров’я.  

8. Забезпечити взаємозв’язок теоретичного та практичного навчального матеріалу. 

9. Сприяти формуванню професійної ідентичності та становленню професійної 

компетентності капелана в охороні здоров’я. 

10. Розвивати у слухачів (студентів) креативне мислення та бажання вдосконалювати 

власну професійну компетентність. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Програмні компетентності: 

 

Загальні компетентності: 

• знання і розуміння предметної сфери та розуміння професії; 

• здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел з 

використанням інформаційних та комунікаційних технологій; 

• здатність до адаптації та дії в новій ситуації, працювати автономно та в колективі, 

володіючи навичками міжособистісної взаємодії; 

• здатність до вибору стратегії спілкування, здатність працювати в команді та з 

експертами з інших галузей знань/видів суспільної діяльності;  

• здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів); 

• здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

• здатність планувати та управляти часом; 

• здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 

• вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми; 

• здатність діяти соціально відповідально та громадянсько свідомо; 

• здатність бути критичним і самокритичним; 

• здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети; 

• здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, вчитися і бути сучасно 

навченим. 

 

Інтегральні компетентності: 

• здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані завдання і практичні 

проблеми у професійній капеланській діяльності в сфері охорони здоров’я, що передбачає 

застосування положень, теорій та методів гуманітарних, богословських, соціально-

поведінкових та медичних наук, проведення досліджень та/або здійснення інновацій і 

характеризується спонтанністю ситуацій, комплексністю та невизначеністю умов; 

• інтегрувати знання та вирішувати складні питання, формулювати судження за 

недостатньої або обмеженої інформації; ясно і недвозначно доносити свої висновки та знання, 

розумно їх обґрунтовуючи, до фахової та не фахової аудиторії. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

 

шифр зміст компетентностей відповідність ПРН 

ФК01 Здатність організовувати та проводити релігійні ритуали 

і релігійно-просвітницькі заходи, пов’язані із 

задоволенням духовно-релігійних потреб пацієнтів, 

членів їх сімей та працівників закладу охорони здоров’я, 

реабілітаційного закладу, здійснювати над ними духовну 

(душпастирську) опіку 

ПРН01, ПРН02 

ФК02 Здатність надавати духовну допомогу та підтримку 

особам різного віку, організовувати їх соціальну 

підтримку 

ПРН01, ПРН03 



ФК03 Здатність проводити духовне (душпастирське) 

консультування дорослих і дітей 

ПРН01, ПРН04 

ФК04 Здатність виконувати консультативно-дорадчі та 

координаційні функції, спрямовані на поліпшення 

релігійної обстановки й етично-психологічного клімату, 

налагодження міжрелігійної співпраці, дотримання 

релігійних та інших прав людини у сфері охорони 

здоров’я 

ПРН01, ПРН05 

ФК05 Здатність організовувати та проводити навчально-

виховні заходи, спрямовані на духовно-моральний 

розвиток пацієнтів, членів їх сімей та працівників 

закладу охорони здоров’я, реабілітаційного закладу 

ПРН01, ПРН06 

ФК06 Здатність планувати свою роботу та аналізувати її 

результати 

ПРН01, ПРН07 

ФК07 Вміння вести робочу документацію капелана в охороні 

здоров’я, в тому числі в електронній формі 

ПРН01, ПРН08 

ФК08 Здатність виконувати професійні обов’язки в закладі 

охорони здоров’я, реабілітаційному закладі в 

мультидисциплінарному та міжконфесійному 

(міжрелігійному) середовищах 

ПРН01, ПРН09 

ФК09 Здатність дотримуватися принципів професійної етики і 

деонтології 

ПРН01, ПРН10 

ФК10 Здатність постійно вдосконалювати свій професійний 

рівень, в тому числі шляхом проходження супервізії 

індивідуально або в групі 

ПРН01, ПРН11 

ФК11 Здатність дотримуватися правил та норм охорони праці, 

виробничої санітарії, протипожежної безпеки в закладі 

охорони здоров’я, реабілітаційному закладі 

ПРН01, ПРН12 

ФК12 Здатність здійснювати елементарні заходи щодо надання 

домедичної допомоги постраждалим особам при 

основних невідкладних станах, в тому числі в умовах 

надзвичайних ситуацій мирного та воєнного характеру 

ПРН01, ПРН13 

ФК13 Здатність здійснювати елементарні заходи щодо 

загального догляду за пацієнтами (терапевтичного, 

хірургічного профілю, дитячого та похилого віку), які 

перебувають у стаціонарі або домашніх умовах 

ПРН01, ПРН14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Програмні результати навчання: 

 

шифр зміст програмних результатів навчання 

ПРН01 Мати та застосовувати на практиці теоретичні і прикладні знання щодо 

капеланської діяльності в сфері охорони здоров’я 

ПРН02 Організовувати та проводити релігійні ритуали і релігійно-просвітницькі заходи, 

пов’язані із задоволенням духовно-релігійних потреб пацієнтів, членів їх сімей 

та працівників закладу охорони здоров’я, реабілітаційного закладу, здійснювати 

над ними духовну (душпастирську) опіку 

ПРН03 Надавати духовну допомогу та підтримку особам різного віку, організовувати їх 

соціальну підтримку 

ПРН04 Проводити духовне (душпастирське) консультування дорослих і дітей 

ПРН05 Виконувати консультативно-дорадчі та координаційні функції, спрямовані на 

поліпшення релігійної обстановки й етично-психологічного клімату, 

налагодження міжрелігійної співпраці, дотримання релігійних та інших прав 

людини у сфері охорони здоров’я 

ПРН06 Організовувати та проводити навчально-виховні заходи, спрямовані на духовно-

моральний розвиток пацієнтів, членів їх сімей та працівників закладу охорони 

здоров’я, реабілітаційного закладу 

ПРН07 Планувати свою роботу та аналізувати її результати 

ПРН08 Вести робочу документацію капелана в охороні здоров’я, в тому числі в 

електронній формі 

ПРН09 Виконувати професійні обов’язки в закладі охорони здоров’я, реабілітаційному 

закладі в мультидисциплінарному та міжконфесійному (міжрелігійному) 

середовищах 

ПРН10 Дотримуватися принципів професійної етики і деонтології 

ПРН11 Постійно вдосконалювати свій професійний рівень, в тому числі шляхом 

проходження супервізії індивідуально або в групі 

ПРН12 Дотримуватися правил та норм охорони праці, виробничої санітарії, 

протипожежної безпеки в закладі охорони здоров’я, реабілітаційному закладі 

ПРН13 Здійснювати елементарні заходи щодо надання домедичної допомоги 

постраждалим особам при основних невідкладних станах, в тому числі в умовах 

надзвичайних ситуацій мирного та воєнного характеру 

ПРН14 Здійснювати елементарні заходи щодо загального догляду за пацієнтами 

(терапевтичного, хірургічного профілю, дитячого та похилого віку), які 

перебувають у стаціонарі або домашніх умовах 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Навчальний план програми циклу спеціалізації за спеціальністю 

 «Клінічне душпастирство»: 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

0

1 

Основи теорії душпастирства 

охорони здоров’я 

1,0 30 18 6 4 8 2 10 

0

2 

Законодавчі та нормативно-

правові засади капеланської 

діяльності в сфері охорони 

здоров’я 

1,0 30 18 4 4 10 2 10 

0

3 

Служба військових капеланів в 

сфері охорони здоров’я  

1,0 30 18 4 4 10 2 10 

0

4 

Основи клініко-психологічних 

знань у професійній діяльності 

капелана в охороні здоров’я 

2,0 60 28 8 8 12 2 30 

0

5 

Основи медико-біологічних знань 

у професійній діяльності капелана 

в охороні здоров’я 

1,5 45 20 6 6 8 1 24 

0

6 

Принципи, форми та методи 

організації і здійснення 

капеланської діяльності в закладах 

охорони здоров’я та 

реабілітаційних закладах 

4,5 135 28 6 6 16 3 104 

0

7 

Принципи конфліктології, 

професійної етики та деонтології 

капелана в охороні здоров’я 

1,0 30 18 4 4 10 2 10 

0

8 

Особливості капеланської 

діяльності у 

мультидисциплінарному і 

міжконфесійному 

(міжрелігійному) середовищах та 

соціальній сфері 
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